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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、对于淡水资源的管理，政通人和比天时地利更重要。发表于《环境研究通讯》上的最新研究分析了119个低收入国家与淡水供应管理相关的
19种因素。结果显示，政府监管不力会显著增加水资源供应的脆弱性，而先天水资源不足的国家假如有好的制度保障，爆发水危机的风险可大
幅降低。

以下选项中，最能概括这段文意的是：

 A．水资源管理的重要因素

 B．水资源稀缺的主要原因

 C．低收入国家的水资源管理

 D．水资源的管理与制度相关

《正确答案》
D
《答案解析》

文段首先说明，对于淡水资源管理，政策比外界因素更重要。接着以研究文章加以论述，结尾通过反面论证说明，管理水资
源还需制度保障，对应选项为D项。

A项，表述不具体明确，文段已说明重要因素为制度，排除；

B项，“原因”非文段论述重点，文段重在论述对策，排除；

C项，“低收入国家”不是重点内容，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《今天的我们真的比半个世纪前的人更忙吗》

2、病毒变异每时每刻都在发生，随机性极大，突变率高，变异速度快，这意味着它们更有机会形成适应环境的        。然而，并非每种变异都能
让病毒存活并发展下去。同一时期，病毒的变异株可能有很多种，但“            ”，只有那些能更有效        免疫系统侦测且传播能力强的毒株才能
最终成为优势株。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．特质 优胜劣汰 突破

 B．机能 胜者为王 迷惑

 C．性状 适者生存 躲避

 D．表征 此消彼长 逃脱

《正确答案》
C
《答案解析》

本题可从第三空入手，搭配“侦测”，且由文意可知横线处需体现毒株隐藏起来，不被免疫系统发现之意。C项“躲避”、D项“逃
脱”均符合文意，保留。A项“突破”指打开缺口，打破某种界限，超越，常搭配“难关”“防线”“记录”等，B项“迷惑”指辨不清是
非，摸不着头脑，使人迷乱，均与“侦测”搭配不当，排除。

第一空，根据文意可知，横线处需体现病毒能够形成适应生存环境的特点之意。C项“性状”指性质和状态，D项“表征”指显示
出来的现象或表现出来的特征，均符合文意，保留。

第二空，由“只有那些能更有效······免疫系统侦测且传播能力强的毒株才能最终成为优势株”可知，横线处意在表达那些具有
更多优势且更为适应环境的毒株才有机会存活下去。C项“适者生存”指能够适应各种环境的人或事物才有可能得到生存发展的
机会，符合文意，当选。D项“此消彼长”指这个下降，那个上升，文段并无此意，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《新冠病毒为什么会变异》

3、好的小说应该是可读性、艺术性和思想性的完美结合，比如大仲马的小说，之所以流行百年而不衰，就是因为有着______的故事情节和高
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3、好的小说应该是可读性、艺术性和思想性的完美结合，比如大仲马的小说，之所以流行百年而不衰，就是因为有着______的故事情节和高
超的写作技巧以及深刻的思想内容。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 完美无瑕

 B． 津津有味

 C． 引人入胜

 D． 意犹未尽

《正确答案》
C
《答案解析》
AB两项错误，所填词应是用于修饰故事情节的定语，“完美无瑕”是指达到最好标准，“意犹未尽”一般被用来形容活动感想，
均不可用于修饰故事情节。D项错误，“津津有味”一般作谓语、宾语，此处应填入定语。“引人入胜”表示吸引人进入美妙的境
界，现多用来指风景或文艺作品特别吸引人，符合句意。因此答案选C。

4、这是几只在山坡上爬行的鹰。臃肿的躯体缓慢地往前______，翅膀散开着，拖在身后，像一件多余的东西。细看，它们翅上的羽毛稀疏而
又粗糙，上面______着厚厚的污垢。没有羽毛的地方，裸露着红红的皮肤，像是刚刚被刀剃开的一样。它们的眼睛半睁半闭，头颅缩了回去，
显得麻木而沉重。

填入横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 挪动　淤积

 B． 挪动　堆积

 C． 移动　淤积

 D． 移动　堆积

《正确答案》
A
《答案解析》
CD两项错误，第一空，“挪动”修饰有生命的事物；“移动”修饰无生命的事物。题中描写的是鹰，“挪动”更恰当。B项错误，第
二空，“堆积”指（事物）聚集成堆；“淤积”指（水里的泥沙等）沉积。用来修饰羽毛中的污垢，“淤积”更恰当，因此A项正
确。

5、视听传播行业的发展繁荣，需要“数据治理”作保障。加大监管力度，不断        视听传播数据的管理体系，运用大数据等手段        统计信息
系统，才能让相关政策法规更好落地见效，推动行业高质量发展。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

 A．规范 支持

 B．升级 更新

 C．健全 完善

 D．优化 重组

《正确答案》
C
《答案解析》

本题可从第二空入手，根据“让相关政策法规更好落地见效，推动行业高质量发展”可知，横线处词语应体现大数据等手段对
统计信息系统的发展有促进作用，使其更好之意，C项“完善”指使完备美好，与文意相符，保留。A项“支持”指鼓励或援助，
与“更好”的文意无关，排除；B项“更新”指去掉旧的，新的产生，D项“重组”指重新组合，二者都强调“新”，并未体现“更好”之
意，且文段只强调让系统“更好”，并无“新”之意，排除。

第一空，代入验证，C项“健全”体系搭配恰当，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《人民日报：严防视听传播统计造假 加强治理》

6、                    ，是一个重要的议题。某种程度上，媒体为了传播效果，通常都希望获得一种“确定性”，比如确定某种药物有效、确定“拐
点”何时到来等，这样的“重磅”报道自然也会迎来更多点击率。但是，一些报道引发的连锁反应，也让我们看到：不加辨别地去追求“确定性”，
并不是抚平受众焦虑的办法，反而会进一步让人们产生不安，并影响媒体的公信力。因此，对于抗疫报道来说，应当接受疫情的“不确定性”，避
免因不专业、不恰当的操作导致信息焦虑。

填入横线处最恰当的一项是：
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 A．加强对疫情信息的筛查

 B．如何避免引发信息焦虑

 C．媒体不应一味地追求“确定性”

 D．关于疫情的报道应该更专业

《正确答案》
B
《答案解析》

横线出现在文段开头，且根据“议题”可知，需填入一个表示“议题”的句子。后文首先提到为了传播效果，媒体希望“确定性”，
紧接着通过“但是”指出问题，即不加区分的追求“确定性”会让人们产生不安，尾句“因此”提出对策，要接受“不确定性”，避免
导致信息焦虑。故横线处应为如何避免信息焦虑的议题，对应B项。

A项“疫情信息的筛查”文段未体现，无中生有，排除；

C项“不应一味地追求‘确定性’”、D项“应该更专业”均为明确对策表述，而非讨论的议题，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《疫情之下如何避免引发信息焦虑》

7、对奇迹的盼望是人类的普遍心理，而文学本身就是理想化的，两者相互契合。而且，我们的生活、我们的世界，也充满了______。当然，
也不能“奇”得离谱，应该看起来出人意料，仔细琢磨起来却______。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 传奇　别有滋味

 B． 神秘　合情合理

 C． 迷惑　恰如其分

 D． 起落　一波三折

《正确答案》
B
《答案解析》
AD两项错误，第二空，由“看起来出人意料，仔细琢磨起来却”可知，所填词语应与“出人意料”构成反义对应，“别有滋味”、
“一波三折”不符合要求。第一空，与“迷惑”相比，“神秘”更符合“奇”的特性。因此B项正确。

8、两汉时，监察官大多由地方官察举推荐入选。为了保证御史不受牵制地行使弹劾权，隋唐时期改变了北魏以来由御史台长官选任御史的制
度，而由吏部选任，但是唐代的吏部选拔实际上由宰相控制。到宋代，中央一级监察官多由“帝王亲擢”， 而地方监察官则实行“台官自选制”，
由中央监察官直接任命，监察权摆脱了相权的控制。为防止裙带关系， 还会有一些关于任职资格的限制，实行回避，比如魏晋南北朝时规定大
士族不得担任御史中丞，宋代规定凡经宰相荐举为官者或宰相的亲戚故旧，均不得为御史，明代规定巡回监察官应当回避原籍，或曾任官、寓

居处所等地。

这段文字主要介绍的是：

 A．我国古代监察官的选任程序

 B．古代监察官与其他官职的区别

 C．历代监察官制度的沿袭与变革

 D．监察官任职回避制度的历史由来

《正确答案》
A
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